



进入新的一年,要论投资市场上最亮眼的品种,黄金当属其中之一。受地缘冲突因素影响,1月8日,现货黄金一度升破1600美元/盎司,创下2013年3月以来的高位。随着局势的缓解,黄金价格在上周后半段开始回调,截至1月15日记者发稿时,再度回涨突破至1552美元/盎司。

与此同时,黄金饰品开始进入春节消费的传统旺季,新快报记者多方了解到,近期金价的波动并未动摇广东居民买金的热情,无论是首饰金还是投资金都十分走俏,还有投资者利用这一波行情及时变现,赚得盆满钵满。后市是涨是跌,黄金能否成为今年理想的投资选择?

■新快报记者 范昊怡

金价波动 无碍广东居民春节买金热 近期买100g黄金饰品一周差价逾2000元

■新华社/图

涨近20%,2019年 黄金价格表现优异

自2018年夏天开始,黄金就开始进入了“牛市”。现货黄金价格从2019年初的1282美元/盎司,升至今年初1611美元/盎司的高点,黄金ETF的场内价格也随之持续上涨,涨幅超20%。有分析师表示,受美联储降息和地缘政治紧张局势的提振,黄金价格在2019年累升近20%,创下自2010年来的最大年度升幅,是近10年来表现最好的一年。

本月14日,因近期地缘担忧情绪大幅降温,同时因国际经贸乐观情绪推动美股走出历史新高,使得黄金承压明显,现货黄金价格快速走低,刷新逾一周低点至1536美元/盎司。同日,美国取消对中国“汇率操纵国”的认定,此前冲高回落的走势叠加黄金净多头持仓相对拥挤,也加剧了黄金的抛售。但截至1月15日记者发稿时,金价再度回涨,突破至1552美元/盎司。

虽然近期金价多有波动,多家机构普遍看好后市,认为2020年黄金的表现或将超越2019年。道明证券继续预计,贵金属处于“牛市的早期阶段,因为美联储继续压低实际利率,而避险资产仍然供不应求”。

利好金价的因素很多,美联储降息增强了黄金的吸引力,新兴市场消费者对黄金的需求有增无减。世界黄金协会2019年第三季度《黄金需求趋势》报告数据显示,就细分的黄金需求趋势而言,全球黄金ETF总持仓量在2019年第三季度创下了历史新高,达2855.3吨。

除了投资者,各国央行也纷纷从售金模式重新切换为购金模式。

世界黄金协会(World Gold Council)的数据显示,截至2019年的前10个月,官方净购买量总计为562吨。此前,各国央行在2018年总共增加了656吨外汇储备,创下了半个多世纪以来的最大买盘。今年1月7日,中国央行发布的最新数据显示,2019年12月末,中国黄金储备报6264万盎司,与上月持平。这一数据从去年10月底就未发生变动,这意味着央行连续三个月未增持黄金,而此前从2018年12月至2019年9月,央行曾连续10个月增持黄金。

金价波动,买100克金两天相差1800元

“原本想买个小金饰送给今年本命年的外甥女,但现在金店里的黄金是一天一个价格,都不知道该再等一等还是现在就出手好。”白领杨小姐感慨道。

新快报记者近日走访发现,元旦假期过后,黄金价格波动幅度较大。以首饰金为例,1月9日正佳广州友谊商店的金至尊黄金999挂牌价为460元/克,“这个价格已经比昨天低了!昨天是469元,不过我们每克有20元的优惠,相当于449元/克,很划算啦。”金至尊的店员向记者推荐说。相邻的六福珠宝专柜也有相当力度的优惠活动,每克减30元,其当天的黄金999挂牌价为459元/克。1

月10日,记者再度查询时发现,金至尊和六福珠宝的挂牌黄金价格均降到了451元/克,这也意味着仅仅相隔两天,买100克首饰金的价格就亏了1800元(不含工费),而截至昨日,金店的挂牌价格已经降至446元/克,100克黄金相隔一周降了2300元。

不过,即便黄金价格出现了较大的波动,也无法阻挡消费者春节前的买金热情。市民刘先生向记者表示,自己两个月前就想给太太买件黄金饰品当礼物,当时觉得黄金价格应该还会回落想等等看,没想到这一等黄金反倒涨了20元/克,所以还是“该出手时就出手的好”。

“今年的贺岁金条卖得尤为火

爆,大规格的如500克、200克及100克的金条基本上是‘秒光’的。”东山百货业务部经理戴崇业告诉记者,一直以来,每逢春节黄金价格都会相对有所上涨,但消费者在这一段时间内对黄金的需求大多是刚需,所以哪怕今年遇到了特殊情况,前来商场购买黄金的客户并不比往年少,整体的销售量甚至比去年涨了3%左右。“在上个月的促销活动中,光是龙凤镯我们就卖出了100多只,仅这一项的销售额就比去年上涨了20%左右。至于投资金条,就算现在到了高位,仍然有不少客户在买入。”戴崇业说,“金价暴涨或者暴跌,对行情来说,都是利好,就怕金价太过于平稳”。

短线套利和长线持有均获利丰厚

黄金价格的上涨也带动了银行的黄金销售量,广东工行的相关负责人介绍,由于去年下半年金银价格大幅上涨,客户交易活跃,总体而言,该行2019年的贵金属实物零售额稳定,其中互联网渠道销售增长较快,同比增长了121%,占总零售额32%。贵金属交易方面,代理金交所延期交易和黄金积存等业务量同比则增长了64%。

某国有行一家网点的大堂经理告诉记者,近一个月来,前来咨询黄金价格的客户也在增多,“客户其实都在关注着黄金价格的波动,原本只

是进来办理业务,问了黄金价格后立马决定买金的也大有人在”。该行近期推出的特色饰金受到了客户的热捧,销售大大超出预期。

新快记者在采访中发现,在本轮黄金牛市中,有人在不断购入黄金,也有人趁此机会利用此前囤积的黄金进行了变现,获利不菲。

广东工行的相关负责人告诉记者,不少投资者前些年投资了积存金、实物金条,在本轮金价高位时进行了赎回或到工行网点回购变现实现获利。2019年,广东工行回收实物黄金较2018年同比增长143%。

与此同时,广州某国有行一家支行的相关负责人向记者证实,该行有客户去年11月底在相对低位购进了价值200万元的账户黄金,在上周这波行情中,看准时机高位卖出,实实在在地赚了一笔,收益率超过了4%。

不仅是短炒的投资者赚了钱,长期投资的稳健投资者也获利丰厚。记者查看上海金交所的报价发现,2019年1月初,“上海金”基准价在280元/克左右,到今年1月9日该报价为349.2元/克。假如投资者买入后持有1年,可获得24.7%的收益。

黄金资产配置需求稳步增长

在接下来的一年内金价会否持续走高,投资者又该注意什么?

对于近期首饰金受到追捧,经易金业的黄金分析师唐华汉表示,作为投资,买首饰金或投资金条都不是特别好的选择。首饰金这一类产品本身就有工艺附加值,在金价上涨的过程中如果想变现还会有一定折价,而投资金条无论是在金店还是在银行购买,在回购的过程中均会产生差价,两者的保值效果都不太理想。如果确

实想购入实物金的话,可以考虑上海黄金交易所或其他正规渠道发售的裸金。

唐华汉同时建议,个人投资者可选择各大银行的纸黄金、黄金基金、黄金股票等产品进行投资,这些产品的投资门槛相对较低,更适合中小投资者。此外,如果出于进行资产配置需求的考量,投资者可先用预算的30%买进一部分黄金,在黄金价格进行回调时,每回调50美元左右可补

一次仓;反之,如果黄金价格突破1588美元/盎司至1610美元/盎司之间,也可以考虑进行补仓。唐华汉认为,黄金价格在2020年还将继续上涨,“今年的涨幅不会比去年低”。

上述广东工行的负责人也表示,目前老百姓对黄金的关注氛围越来越浓,百姓投资亦趋于理性,黄金资产配置需求预计会有稳步增长。普通投资者可考虑通过积存金等定投产品,增强资产配置。